
N arodowy Fundusz Zdrowia 
Pomorski Oddzial Wojewodzki w Gdansku N~Z 

WO/ZRP - 3291MZ-D Gdansk, dnia 30 maja 2014 r. 

Powiatowe Centrum Zdrowia Spolka z o. o. 

Podmiot Leczniczy 

ul. Armii Krajowej 105/106 

82-200 Malbork 

DECYZJA nr 28/2014 

z dnia 30 maja 2014 r. 

Dyrektora Pomorskiego Oddzialu Wojewodzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

Dzialaj,!c na podstawie art. 154 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004r. 0 swiadczeniach 

opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w publicznych (tj. Dz. U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027 

ze zm.), zwanej dalej "ustaw'! 0 swiadczeniach", w zwi,!zku z art. 104 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 

1960 roku Kodeks posttrpowania administracyjnego ( tekst jednolity Dz. U. z 20 13r poz. 267) - po 

rozpatrzeniu odwolania zlozonego przez: 

Powiatowe Centrum Zdrowia Podmiot Leczniczy Spolka z o. 0 w Malborku, 

ul. Armii Krajowej 105/106 

dotycz,!cego rozstrzygnitrcia z dnia 16 maja 2014 r. 


kod rozstrzygnitrcia posttrpowania nr 11-14-000 146/SP0I14/1114.5170.028.04/01 


w rodzaju: SWIADCZENIA PIELI~GNACYJNE IOPIEKuNCZE 


w zakresie: SWIADCZENIA W ZAKLADZIE PIEL~GNACYJNO - OPIEKuNCZYM DLA 


PACJENTOW WENTYLOWANYCH MECHANICZNIE/OPIEKUNCZO-LECZNICZYM DLA 


PACJENTOW WENTYLOW ANYCH MECHANICZNIE 


na obszar: wojew6dztwa pomorskiego 


Dyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia 

1. Oddala odwolanie 

Pomorski Oddzial Wojew6dzki. ul. Marynarki Polskiej 148.80-865 Gdansk www.nfz.gov.pl 
tel.: 058 7512518, fax: 058 7512516, e-mail: sekretariat@:nlz-gdansk.pl 
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Uzasadnienie 

Dyrektor Pomorskiego Oddzialu Wojew6dzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia , 

dzialajt}c na podstawie art. 139 ust. 2 ustawy 0 swiadczeniach, oglosil w dniu 10 marca 2014 r. 

konkurs ofert poprzedzajt}cy zawarcie um6w 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej na okres 01 

lipca 2014 r. do 30 czerwca 2017 r. w rodzaju: SWIADCZENIA PIEL~GNACYJNE I 

OPIEKuNCZE w zakresie SWIADCZENIA W ZAKLADZIE PIEL~GNACYJNO -

OPIEKuNCZYM DLA PACJENTOW WENTYLOWANYCH MECHANICZNIEI 

OPIEKuNCZO-LECZNICZYM DLA PACJENTOW WENTYLOWANYCH MECHANICZNIE 

na obszarze wojew6dztwa pomorskiego. Zgodnie z zastrzezeniem zawartym w ogloszeniu, 

Dyrektor POW NFZ wydluzyl okres skladania ofert do dnia 28 marca 2014 r. oraz ustalil term in 

otwarcia na 01 kwietnia 2014 r. Ogloszenie okreslalo wartose zam6wienia na kwotey nie wyzszt} niz 

262 038,00 zl na okres rozliczeniowy od 01 lipca 2014 r. do 31 grudnia 2014 r. 

W ogloszeniu wskazano przepisy, na podstawie kt6rych zostalo ogloszone i prowadzone 

przedmiotowe posteypowanie oraz przepisy dotyczt}ce wymogow, jakie muszt} bye spelnione przez 

podmioty skladajt}ce oferty. 

Na ogloszone posteypowanie konkursowe wplyneyly w terminie 4 oferty. Wartose zlozonych 

ofert spelniajt}cych warunki wymagane wynosila 438 007,84 zl, natomiast posteypowanie zostalo 

ogloszone na kwotey 262 038,00 zl. 

Komisja konkursowa wezwala do usunieycia brakow formalnych 4 oferent6w. Wszyscy 

oferenci uzupelnili braki formalne w terminie wyznaczonym przez komisjey konkursowt}. 

Przeprowadzono kontroley u trzech oferent6w w zakresie zgodnosci stanu faktycznego w zakresie 

warunk6w lokalowych oraz numerow seryjnych sprzeytu przedstawionego w ofercie, zgodnie z 

wymaganiami okreslonymi przez z Rozporzt}dzenie Ministra Zdrowia z dnia 22 listopada 2013 roku 

w sprawie swiadczen gwarantowanych z zakresu swiadczen pie1eygnacyjnych i opiekuiiczych. 

Komisja konkursowa podjeyla decyzjey 0 przeprowadzeniu negocjacji z trzema oferentami (na 

trzy miejsca udzielania swiadczen) na It}cznie cztery miejsca zakwalifikowane do czeysci niejawnej 

posteypowania. Komisja podjeyla decyzjey 0 przeprowadzeniu negocjacji z oferentami, ktorych It}czna 

ocena oferty byla najwyzsza pod wzgleydem kryteriow niecenowych - do negocjacji kwalifikujt}c 

trzech oferent6w, kt6rzy uzyskali najwyzszt} oceney a tym samym gwarantujt}cych mozliwose 

dokonania skutecznego wyboru, przy zalozeniu wyczerpania planowanej wartosci zamowienia. 

Negocjacje dotyczyly: ilosci i ceny swiadczen. 



Oferta Odwolujq.cego siy nie zostala zakwalifikowana do negocjacji z uwagi na zbyt niskq. 

oceny oferty za kryteria niecenowe. Zaznaczyc nalezy, iz obnizenie ceny przez Odwolujq.cego do 

najnizszego poziomu i uzyskanie z tego tytulu maksymalnej mozliwej liczby punktow za kryterium 

ceny, nie spowodowaloby przesuniycia oferty Odwolujq.cego siy ponad tzw. liniy odciycia w 

rankingu koncowym. 

Na podstawie art. 151 ust.l ustawy 0 swiadczeniach w dniu 16 maja 2014 roku nastq.pilo 

rozstrzygniycie postypowania nr 11-14-000146/SPO/14/1114.5170.028.04/01, w ktorym wybrano 

nastypujq.cych oferentow: 

I. 	 Szpital Powiatu Bytowskiego Sp. z 0.0. w Bytowie, ul. Lyborska 13; 

2. 	 Pomorskie Centrum Chorob Zakaznych i Gruilicy Sp. z o. o. w Gdansku, ul. 

Smoluchowskiego 18; 

3. 	 COPERNICUS Podmiot Leczniczy Sp. z o. o. w Gdansku, ul. Nowe Ogrody 116. 

W dniu 26 maja 2014 r. do Pomorskiego Oddzialu Wojewodzkiego Narodowego Funduszu 

Zdrowia wplynylo odwolanie Powiatowego Centrum Zdrowia Sp. z 0.0. z siedzibq. w Malborku, uL 

Annii Krajowej 105/106 od rozstrzygniycia przedmiotowego postypowania. 

W odwolaniu zarzucono, iz rozstrzygniycie konkursu poprzez wybor swiadczeniodawcow 

usytuowanych wylq.cznie w zachodniej czysci wojewodztwa narusza podstawowe kryteria oceny 

ofert, w tym w szczegolnosci zapewnienie kompleksowosci udzielanych swiadczen opieki 

zdrowotnej poprzez ograniczenie dostypu swiadczeniobiorc6w ze wschodniej cZysci wojewodztwa 

do badan i zabieg6w, a takZe kryterium dostypnosci do swiadczen opieki zdrowotnej poprzez 

wprowadzenie niniejszym rozstrzygniyciem niewlasciwej organizacji przyjyc swiadczeniobiorc6w. 

To powoduje istotny uszczerbek w interesie Sp61ki. 

Odwolujq.cy wni6s1 0 przedstawienie oceny wybranych oferent6w odnosnie kryteriow 

kompleksowosci i dostypnosci. 

Zgodnie z art. 10 § 1 kodeksu postypowania administracyjnego Odwolujq.cy siy zostal 

poinformowany 0 tym, ze posiada prawo do czynnego udzialu na kazdym etapie postypowania, 

a przed wydaniem decyzji przez Dyrektora Oddzialu w przedmiotowej sprawie, istnieje mozliwosc 

wypowiedzenia siy co do zebranych w Oddziale dowod6w i material6w oraz zgloszonych zq.dan. 

Do dnia 28 maja 2014 odwolujq.cy nie skorzystal z prawa wglq.du do dokument6w 

postypowania objytego odwolaniem oraz ofert podmiot6w wybranych w takim zakresie, w jakim 

nie zostaly one zastrzezone przed ujawnieniem innym oferentom zgodnie z oswiadczeniem 

zlozonym w ofercie. 
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Po szczegolowym zapoznaniu si~ z przebiegiem post~powania konkursowego oraz tresci'l 

zarzutow podniesionych w odwolaniu, Dyrektor POW NFZ stwierdza, ze: 

odwolanie zlozone przez oferenta nie zasluguje na uwzgl~dnienie. 

Rozpatruj'lc przedmiotowe odwolanie nalezalo zauwazyc, co nast~puje: 

Zgodnie z art. 154 ust. 3 ustawy 0 swiadczeniach Dyrektor Pomorskiego Oddzialu 

Wojewodzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia rozpatruje odwolanie w terminie 7 dni od dnia 

jego otrzymania i wydaje decyzj~ administracyjn'l w tej sprawie. Odwolanie, stosownie do art. 152 

ust. 1 oraz art. 154 ust. 1 ustawy 0 swiadczeniach, przysluguje swiadczeniodawcy, bior'lcemu 

udzial w post~powaniu, jezeli jego interes prawny doznal uszczerbku w wyniku naruszenia przez 

Fundusz zasad post~powania w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczeil opieki 

zdrowotnej. Wskazac przy tym nalezy, ze post~powanie zainicjowane wniesionym odwolaniem 

jest post~powaniem kontrolnym w stosunku do post~powania 0 zawarcie umowy 0 udzielanie 

swiadczeil opieki zdrowotnej i slui:y ono, co do zasady, weryfikacji zaskarzonego rozstrzygni~cia, 

umozliwiaj'lc jego wzruszenie. 

Zasadniczym celem organu rozpatruj'lcego odwolanie, jest zbadanie czy rozstrzygni~cie 

post~powania, dokonane przez komisj~, zostalo podj~te z naruszeniem zasad post~powania 

a okolicznosci podniesione w odwolaniu mialy wplyw na ocen~ mozliwosci zawarcia umowy 

udzielnie swiadczeil opieki zdrowotnej z wybranymi podmiotami. Organ rozpoznaj'lcy spraw~ nie 

przeprowadza ponownie post~powania, ale w oparciu 0 akta sprawy bada czy faktycznie doszlo do 

naruszenia zasad post~powania przy dokonaniu rozstrzygni~cia post~powania i czy w zwi'lZku z 

tym interes prawny odworuj'lcego si~ doznal naruszenia. 

Dokonuj'lc oceny przeprowadzonego post~powania nr 11-14­

000146/SPO/14/1114.5170.028.04101 w trakcie post~powania odwolawczego zalmCJowanego 

zlozonym przez Powiatowe Centrum Zdrowia sp61ka z 0.0. w Malborku odwolaniem do organu 

I instancji, nalezy ponadto wskazac, iz: 

1) oferta zostala przyj~ta do post~powania konkursowego, a jej ocena zostala dokonana 

zgodnie z kryteriami okreslonymi w art. 146 ust.l pkt 2 i wymienionymi w art. 148 

ustawy 0 swiadczeniach oraz w zarz'ldzeniu nr 3/2014IDSOZ Prezesa NFZ z dnia 23 

stycznia 20 14r w sprawie okreslenia kryteriow oceny ofert w post~powaniu w sprawie 

zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczeil opieki zdrowotnej (ze zm.); 

0 
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2) 	 na podstawie ankiet wypelnionych przez oferentow w ofercie , komisja konkursowa 

dokonala analizy porownawczej ofert bior'!cych udzial w postltPowaniu konkursowym 

obejmuj,!cych jakosc, dostltpnosc, ci,!glosc oraz cenlt i dokonala ich oceny punktowej; 

3) 	 wartosc punktowa w danym kryterium wynikala z sumowania punktow uzyskanych w 

poszczegolnych pytaniach ankietowych na podstawie udzielonych przez oferentow 

odpowiedzi i ustalonej wedlug zarz,!dzenia nr 3/2014/DSOZ Prezesa NFZ z dnia 23 

stycznia 2014r w sprawie okreslenia kryteriow oceny ofert w postltPowaniu w sprawie 

zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej; 

4) 	 kryteria oceny ofert i warunki wymagane od swiadczeniodawcow byly jawne i nie 

podlegaly zmianie w toku postltPowania; 

5) 	 wszyscy oferenci, w tym odwoluj,!cy silt w oswiadczeniu zlozonym wedlug wzoru 

stanowi,!cym zal'!cznik nr 2 do zarz'!dzenie Nr 5712013/DSOZ Prezesa NFZ z dnia 2 

paidziemika 20 13r w sprawie warunkow postltPowania dotycz'!cych zawierania umow 

o udzielanie swiadczen opieki zdrowotnej, zal'!czonym do oferty oswiadczyli, iz 

zapoznali silt z warunkami postltPowania oraz warunkami zawierania umow i nie zglosili 

do nich zastrzezen oraz przyjlt1i je do stosowania. 

Oeena ofert wybranyeh i Odwoluj,!cego silt przedstawiala silt nastltPuj,!co: 

r 
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Pytanie 
Pkt. 
MAX 

Copernicus, 
000085 

Szpital 
Powiatu 

Bytowskiego, 
001555 

PCCZiG, 
001825 

PCZ 
Malbork, 
001444 

Ci"gloSC CI~GlO$C 5,000 0,000 0,000 5,000 0,000 

Czy w dniu ztotenia oferty oferent realizuje na podstawie umowy zawartej z Funduszem proces leczenia 
swiadczeniobiorc6w w ramach danego zakresu swiadczen i w ramach obszaru, kt6rego dotyczy 
post~powanie? 

5,000 0,000 0,000 5,000 0,000 

Jakosc WARUNKI DOTYCZ~CE POMIESZCZEN 5,000 5,000 5,000 5,000 0,000 

Czy oferent zapewnia izolatk~? 5,000 5,000 5.000 5,000 0,000 

Jakosc PERSONEL 30,000 Informacja 
zastrzeiona 

Informacja 
zastrzezona 

30,000 Informacja 
zastrzeiona 

Czy swiadczenia udzielane s" przez piel~niarki w liczbie odpowiadajltcej normom zatrudnienia ustalonym 
zgodnie z przepisami wydanymi na podstawie ustawy z dnia 15 kwietnia 211 r. 0 dziatalnoSci leczniczej 
(Dz. U. z 2013 r., poz.217 j.t.)? 

10,909 
Informacja 

zastrzetona 
Informacja 

zastrzetona 
10,909 

Informacja 
zastrzezona 

Czy swiadczenia Sit realizowane przez piel~gniarki z ukonczon" specjalizacjlt lub kursem kwalifikacyjnym 
w dziedzinach wymienionych w zaf"czniku nr 4 cz~sc lust. 1 pkt 2 lit. a rozpo~dzenia Ministra ldrowia w 
sprawie swiadczen gwarantowanych z zakresu swiadczen piel~gnacyjnych i opiekunczych w ramach 
opieki cRugoterminowej -I"cznie 25% czasu pracy og6lu piel~gniarek udzielaj"cych swiadczen w zakladzie 
opiekunczym? 

19.091 
Informacja 

zastrzetona 
Informacja 

zastrzezona 
19,091 

Informacja 
zastrzetona 

JakoSc WYNIKI KONTROLI PRZEPROWADZONYCH PRZEZ NFZ 0.000 0,000 0.000 0,000 0,000 

Czy w wyniku kontroli przeprowadzonych przez NFl, rozpocz~tych po dniu 1 stycznia roku 
poprzedzaj"cego rok, kt6rego dotyczy post~powanie w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen 
opieki zdrowotnej i zakonczonych wystltpieniem pokontrolnym stwierdzono udzielenie swiadczen przez 
personel 0 kwalifikacjach nizszych nit wykazane w umowie lub udzielanie swiadczen w spos6b i w 
warunkach nieodpowiadaj"cych wymogom okreSlonym w umowie Ibrak sprz~tu i wyposatenia wykazanego 
w umowie (brak atest6w lub przegl"d6w) 

0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 

Czy w wyniku kontroli przeprowadzonych przez NFl, rozpocz~tych po dniu 1 stycznia roku 
poprzedzaj"cego rok, kt6rego dotyczy post~powanie w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczer'l 
opieki zdrowotnej i zakonczonych wys"'pieniem pokontrolnym stwierdzono obci"tenie 
swiadczeniobiorc6w kosztami lek6w lub wyrob6w medycznych w przypadkach, 0 kt6rych mowa wart. 35 
ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodk6w 
publicznych? 

0.000 0,000 0,000 0,000 0,000 

Czy w wyniku kontroli przeprowadzonych przez NFl, rozpocz~tych po dniu 1 stycznia roku 
poprzedzaj"cego rok. kt6rego dotyczy post~powanie w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen 
opieki zdrowotnej i zakonczonych wys"'pieniem pokontrolnym stwierdzono nieprawicRowe prowadzenie list 
oczekuj"cych? 

0,000 0,000 0,000 0,000 0.000 

Czy w wyniku kontroli przeprowadzonych przez NFl, rozpocz~tych po dniu 1 stycznia roku 
poprzedzaj"cego rok, kt6rego dotyczy post~powanie w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen 
opieki zdrowotnej i zakonczonych wys"'pieniem pokontrolnym stwierdzono nieuzasadnion" odmo~ 
udzielania swiadczenia swiadczeniobiorcy? 

0.000 0,000 0,000 0,000 0,000 
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----­ ----­

o,~~Czy w wyniku kontroli przeprowadzonych przez NFZ, rozpocz~tych po dniu 1 stycznia roku 
poprzedzajqcego rok, kt6rego dotyczy post~powanie w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen 0,000 0,000 0,000 0,000
opieki zdrowotnej i zakonczonych wystqpieniem pokontrolnym stwierdzono pobieranie nienaleznych opiat 
od swiadczeniobiorc6w za swiadczenia b~dqce przedmiotem umowy? 

Czy w wyniku kontroli przeprowadzonych przez NFZ, rozpocz~tych po dniu 1 stycznia roku 
poprzedzajqcego rok, kt6rego dotyczy post~powanie w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
opieki zdrowotnej i zakonczonych wystqpieniem pokontrolnym stwierdzono nieprawidtowe kwalifikowanie 
udzielonych swiadczen? 

Czy w wyniku kontroli przeprowadzonych przez NFZ, rozpocz~tych po dniu 1 stycznia roku 
poprzedzajqcego rok, kt6rego dotyczy post~powanie w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
opieki zdrowotnej i zakonczonych wystqpieniem pokontrolnym stwierdzono niezasadne ordynowanie 
lek6w? 

Czy w wyniku kontroli przeprowadzonych przez NFZ, rozpocz~tych po dniu 1 stycznia roku 
poprzedzajqcego rok, kt6rego dotyczy post~powanie w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen 
opieki zdrowotnej i zakonczonych wystqpieniem pokontrolnym stwierdzono nieprzekazanie do oddziatu 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 
wojew6dzkiego NFZ w terminie informacji 0 zamierzonych zmianach podstaw formalno-prawnych 
prowadzonej dziatalnosci? 

Czy w wyniku kontroli przeprowadzonych przez NFZ, rozpocz~tych po dniu 1 stycznia roku 
poprzedzajqcego rok, kt6rego dotyczy post~powanie w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
opieki zdrowotnej i zakonczonych wystqpieniem pokontrolnym stwierdzono nieuzgodnionq z NFZ zmian~ 
harmonogramu udzielania swiadczen? 

Czy w wyniku kontroli przeprowadzonych przez NFZ, rozpocz~tych po dniu 1 stycznia roku 
poprzedzajqcego rok, kt6rego dotyczy post~powanie w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
opieki zdrowotnej i zakonczonych wystqpieniem pokontrolnym stwierdzono udzielanie swiadczen w 
miejscach nie obj~tych umowq/ nieudzielanie swiadczen w miejscu ustalonym w umowie? 

Czy w wyniku kontroli przeprowadzonych przez NFZ, rozpocz~tych po dniu 1 stycznia roku 
poprzedzajqcego rok, kt6rego dotyczy post~powanie w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen 
opieki zdrowotnej i zakonczonych wystqpieniem pokontrolnym stwierdzono przedstawienie danych 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 
niezgodnych ze stanem faktycznym, na podstawie kt6rych dokonano piatnos.ci nienaleznych srodk6w 
finansowych? 

Czy w wyniku kontroli przeprowadzonych przez NFZ, rozpocz~tych po dniu 1 stycznia roku 
poprzedzajqcego rok, kt6rego dotyczy post~powanie w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
opieki zdrowotnej i zakonczonych wystqpieniem pokontrolnym stwierdzono udaremnienie lub utrudnianie 
kontroli? 

Czy w wyniku kontroli przeprowadzonych przez NFZ, rozpocz~tych po dniu 1 stycznia roku 
poprzedzajqcego rok, kt6rego dotyczy post~powanie w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
opieki zdrowotnej i zakonczonych wystqpieniem pokontrolnym stwierdzono niewykonanie w wyznaczonym 
terminie zalecen pokontrolnych ? 

Czy w wyniku kontroli przeprowadzonych przez NFZ, rozpocz~tych po dniu 1 stycznia roku 
poprzedzajqcego rok, kt6rego dotyczy post~powanie w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
opieki zdrowotnej i zakonczonych wystqpieniem pokontrolnym wykazano stwierdzenie naruszen, kt6re 
zostaty stwierdzone w poprzednich kontrolach? 

----­ ----~ ----­
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Jakosc 5PRZE;T I APARATURA MEDYCZNA 
10,000 10,000 10.000 5,000 Infonnaeja 

zastrzezona 

Czy oferent zapewnia kardiomonitor? 
5,000 5.000 5,000 0,000 

Infonnaeja 
zastrzezona 

Czy oferent zapewnia urz"dzenie do hydroterapii? 
5,000 5,000 5,000 5.000 

Infonnaeja 
zastrzezona 

Jakosc ZEWNE;TRZNA OCENA JAKOSCI 5,000 5,000 1.667 1,667 0,000 

Czy oferenl posiada certyflkat ISO 9001 systemu zarz"dzania jakoScilt, wa:l:ny w dniu zlozenia oferty oraz 
w dniu rozpocz~eia obowi"zywania umowy? 

1,667 1,667 1,667 1,667 0,000 

Czy oferent poslada certyfikat ISO 14001 syslemu zarz"dzania srodowiskowego, wazny w dniu zlozenia 
oferty oraz w dniu rozpocz~eia obowi"zywania umowy? 

0,833 0,833 0,000 0,000 0,000 

Czy oferent posiada certyfikat OH5A5 18001 lub PN-N 18001 systemu zarzltdzania bezpieczenstwem i 
higien" praey, wa:l:ny w dniu zlozenia oferty oraz w dniu rozpocz~eia obowiltzywania umowy? 

0.833 0.833 0,000 0,000 0,000 

Czy oferent posiada certyfikat ISO 27001 systemu zarz"dzania bezpieczenstwem infonnacji, wa:zny w dniu 
zlozenia oferty oraz w dniu rozpocz~eia obowi~ywania umowy? 

0,833 0,833 0.000 0,000 0,000 

Czy oferent posiada certyfikat ISO 22000 systemu za~dzania bezpieczenstwem Zywnosei, wazny w dniu 
zlozenia oferty oraz w dniu rozpocz~eia obowi~ywania umowy? 0.833 0,000 0.000 0,000 0.000 

Dostl,pnosc D05TE;P DLA 0508 NIEPEt.N05PRAWNYCH 5,000 5,000 5,000 5,000 5,000 

Czy oferent zapewnia przy lokalizacji poradnil gabinetu powyzej pierwszej kondygnacji: diwig 
umozliwiaj"ey transport ehoryeh na w6zkaeh, a w budynkaeh do dw6ch kondygnaeji mozliwe inne 
urz"dzenie teehniczne umozliwiaj"ce wjazd niepetnosprawnyeh albo lokalizacja na parterze? 

1,667 1,667 1,667 1,667 1,667 

Czy oferent zapewnia podjazdy oraz dojseia 0 naehyleniu zgodnym z przepisami wydanymi na podstawie 
art. 7 us!. 2 pkt 1 ustawy z dnia 7lipca 1994 r. Prawo budowlane (tekst jednolity Dz.U.2013.1409)? 

1,667 1,667 1,667 1,667 1,667 

Czy oferent zapewnia co najmniej jedno pomieszczenie sanitame przystosowane dla os6b 
niepetnosprawnyeh? 

1,667 1,667 1,667 1,667 1,667 

Cena CENA 
20,000 

Infonnaeja 
zastrzezona 

Infonnaeja 
zastrzezona 

10,000 Infonnaeja 
zastrzezona 

5UMA 80,000 74.167 61,667 61,667 50,008 
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Odnosz~c sicr do zarzutow wskazanych w odwolaniu wskazac nalezy, co nastcrpuje: 

Kryterium geograficzne stosowane jest przez POW NFZ na etapie tworzenia planu 

zabezpieczenia swiadczen zdrowotnych, ktorego konsekwencj~ s~ ogloszone postcrpowania 

konkursowe. Zarzucaj~c wybor swiadczeniodawcow usytuowanych tylko w zachodniej czcrsci 

wojewodztwa mozna zatem zakwalifikowac raczej, jako zastrzezenia co do sposobu ogloszenia 

postcrpowania, a dokladniej jego zasicrgu, czyli cale wojewodztwo pomorskie, a nie np. na 

poszczegolne powiaty. Wskazac nalezy, ii: kryterium "lokalizacji oferenta" nie wyst~powalo w 

przedmiotowym post~powaniu, a tym samym nie bylo oceniane i brane pod uwag~ przy wyborze 

swiadczeniodawcow. Konkurs ofert zostal ogloszony na teren calego wojewodztwa pomorskiego, 

co pozwolilo wybrac najlepsze oferty dzialaj~ce na terenie calego wojewodztwa. 

Odwoluj~cy nie wskazal taki:e, w jaki sposob niewlasciwa organizacja przyjcrc 

swiadczeniobiorcow mialaby wplywac na dost~pnosc do swiadczen i na czym mialaby polegac 

wlasciwa organizacja przyj~c swiadczeniobiorcow. Podkreslic przy tym nalezy, iz w 

przedmiotowym post~powaniu dostcrpnosc byla przedmiotem oceny w ofercie. Natomiast w 

postcrpowaniu nr 11-14-000146/SPO/1411/14.S170.028.04/01 kryterium kompleksowosci w 

rozumieniu przedstawionym w zarz~dzeniu nr 3/2014IDSOZ Prezesa NFZ z dnia 23 stycznia 

2014r. nie wyst'l'Puje, a tym samym nie podlegalo ocenie przez komisi'l' konkursow'l. 

Elementami ocenianymi w tym postcrpowaniu byly: 

• ci~glosc, zdefiniowana jako realizacja na podstawie umowy zawartej z Funduszem procesu 

leczenia swiadczeniobiorcow w ramach danego zakresu swiadczen i w ramach obszaru, 

ktorego dotyczy post~powanie, 

• jakosc oceniana poprzez wyksztalcenie personelu medycznego realizuj~cego swiadczenia, 

wyniki kontroli przeprowadzonych przez Oddzial Funduszu w zwi~zku z zawart~ umow~ 

(dotyczy tylko oferentow, ktorzy posiadaj~ umow~), sprz~t i aparaturcr medyczn~ 

(kardiomonitor oraz urz~dzenie do hydroterapii), warunki dotycz~ce pomieszczen (izolatka) 

oraz certyfikaty ISO 9001, ISO 14001, OHSAS 18001 lub PN-N 18001, ISO 27001 oraz 

ISO 20000 wai:ne w dniu zlozenia oferty oraz w dniu rozpoczcrcia obowi~zywania umowy, 

• dost~pnosc oceniania poprzez brak barier dla osob niepelnosprawnych, 

• cena za swiadczenie w odniesieniu do ceny oczekiwanej. 

Przebieg post~powania byl zgodny z przywolanymi w nim aktami normatywnymi. Komisja 

konkursowa zachowala rownosc w ocenie oferentow, nie przyznaj~c dodatkowych punktow za 

lokalizacj~ miejsca udzielania swiadczen. 



Nalezy ponadto wskazae, ze na podstawie art. 146 ust. 1 pkt. 2 i 3 ustawy 0 swiadczeniach, 

Prezes Funduszu okreslil kryteria oceny ofert i warunki wymagane od swiadczeniodawcow. 

Kryteria oceny ofert i warunki wymagane od swiadczeniodawcow byly jawne i nie podlegaly 

zmianie w toku post~powania. Ponadto wszyscy oferenci, biorl:lcy udzial w post~powaniu, zall:lczali 

do ofert "Oswiadczenie oferenta", w ktorym pisemnie potwierdzali, ze zapoznali si~ z warunkami 

post~powania oraz warunkami zawierania umow, i nie zglaszajl:l do nich zastrzezen i przyjmujl:l je 

do stosowania. Wskazac nalezy, ze Odwolujl:lcy rowniez doll:lczyl do oferty takie oswiadczenie 0 

ww. tresci. Ponadto w ogloszeniu 0 przedmiotowym konkursie ofert wskazano rowniez akty 

prawne, b~dl:lce podstawl:l prowadzenia post~powania oraz oceny zlozonych do niego ofert. 

Powyzsze oznacza, ze przyst~pujl:lC do post~powania nr 11-14­

000146/SPO/14/1/14.5170.028.04/01, Odwolujl:lcy mial pelnl:l wiedz~ 0 tresci aktow prawnych 

majl:lcych zastosowanie podczas tego post~powania oraz sposobu i kryteriow oceny ofert, a przez 

okolicznosc zlozenia "oswiadczenia oferenta", Odwolujl:lcy nie zglosH zadnych zastrzezen do 

sposobu prowadzenia post~powania. Tym samym, Odwolujl:lcy skladajl:lc ofert~ do niniejszego 

post~powania mogl i powinien zapoznac si~ z warunkami wymaganymi od swiadczeniodawcow 

oraz kryteriami oceny ofert, ktore byly dla wszystkich biorl:lcych w nim udzial oferentow 

jednakowe. 

Nalezy zwrocic uwag~ rowniez na fakt, ze uwagi dotyczl:lce warunkow wymaganych od 

swiadczeniodawcow oraz kryteria oceny ofert mog~ bye zglaszane na etapie konsultacji projektu 

takich warunkow, natomiast ustalone na podstawie art. 146 ustawy 0 swiadczeniach przez Prezesa 

Funduszu, Sl:l wil:lzl:lce w danym post~powaniu. 

W skazae ponadto nale:zy, iz w przedmiotowym postcrpowaniu wszelkie wymagania, 

wyjasnienia i informacje, a true dokumenty zwil:lzane z post~powaniem POW NFZ udost~pnH 

swiadczeniodawcom na takich samych zasadach. Przystcrpujl:lC do postcrpowania Odwolujl:lcy mial 

mozliwosc zapoznania sicr z warunkami wymaganymi od swiadczeniodawcow i kryteriami oceny 

ofert, podanymi w ogloszeniu przedmiotowego postcrpowania. Podpisujl:lc "oswiadczenie" 

Odwolujl:lcy potwierdzH, ze zapoznal si~ z przepisami zarz~dzenia i warunkami zawierania umow 

i nie zglasza do nich zastrzezen oraz, ze przyjmuje je do stosowania. Podkreslic nalezy, iz w 

przedmiotowym postcrpowaniu w stosunku do wszystkich oferentow obowil:lZywaly te same 

wymagania i kryteria oceny ofert, zgodnie z ktorymi ocenione zostaly wszystkie oferty, w tym 

oferta Odwolujl:lcego sicr. Ponadto kryteria oceny ofert, zasady punktowania i warunki wymagane 

od oferentow byly jawne i nie podlegaly zmianie w toku postcrpowania. Zatem nieuzasadniony jest 

zarzut, ze rozstrzygnicrcie przedmiotowego postcrpowania "narusza podstawowe kryteria oceny 



ofert" tj. kompleksowosci i dost~pnosci, poniewaz, kompleksowosc nie byla przedmiotem oceny 

oferty przez komisj~ konkursow'l. 

Okreslone natomiast wart. 134 ustawy 0 swiadczeniach zasady prowadzenia post~powania 

o zawarcie umowy to zasada rownego traktowania wszystkich uczestnikow post~powania oraz 

zachowanie zasad uczciwej konkurencji. Jak wskazano rowne traktowanie polega na tym, by 

wszystkie wymagania, informacje i wyjasnienia a takze dokumenty zwi'lZane z post~powaniem 0 

zawarcie umowy byly udost~pniane na tych samych zasadach wszystkim oferentom. Natomiast 

sposobem gwarantuj'lcym prowadzenie post~powania w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie 

swiadczen z zachowaniem zasad uczciwej konkurencji jest prowadzenie post~powania w taki 

sposob, by nie dopuscic do przekazania, ujawnienia lub wykorzystania informacji stanowi'lcych 

tajemnic~ danego podmiotu - osobom trzecim. Zadna z tych zasad nie zostal naruszona w 

przedmiotowym post~powaniu przez dzialania komisji konkursowej. 

W dalszej kolejnosci nalezy wskazac, iz dane zawarte w zestawieniu tabelarycznym zostaly 

zanonimizowane, poniewaz zarowno Odwoluj'lcy si~ jak i niektore konkurencY,ine dla 

Odwoluj'lcego si~ podmioty, zastrzegly te dane jako tajemnic~ przedsi~biorcy. Zgodnie bowiem z 

art. 135 ust. 2 pkt 2 ustawy 0 swiadczeniach "Fundusz realizuje zasad? jawnosci ofert, z 

wylqczeniem intormac;i stanowiqcych ta;emnicfi przedsif/biorcy. ktore zastrzeione zostaly przez 

swiadczeniodawcf/ - w szczegolnosci przez umoiliwienie wglqdu do tych ofert". Na tej podstawie 

obydwaj wybrani w przedmiotowym post~powaniu oferenci, zal'lczyli do zlozonych ofert 

"Oswiadczenie oferenta 0 zastrzezeniu informacji stanowi'lcych tajemnic~ przedsi~biorcy, w 

ktorym zastrzegli oni dane wskazane 0 ofercie w tych pozycjach. W skazane zastrzezenie przez 

oferentow, informacji stanowi'lcych tajemnic~ przedsi~biorcy, uniemozliwilo wi~c ujawnienie 

szczegolowej punktacji za poszczegolne kryteria, jak'l oferty wybranych podmiotow uzyskaly w 

przedmiotowym post~powaniu. 

Wskazac takze nalezy, iz w zlozonym odwolaniu Odwoluj'lcy si~ PCZ Sp. z 0.0. nie wskazal 

jaki konkretny przepis prawa zostal naruszony w wyniku przeprowadzonego post~powania 

konkursowego, co w konsekwencji naruszyloby interes prawny Odwoluj'lcego si~. 

Nalezy przy tym wskazac, ze WSA w Warszawie w uzasadnieniu do wyroku z dnia 17 

wrzesnia 2008 r. (sygn. akt VII SA/Wa 1005/08) wskazal, ze aby swiadczeniodawca mogl 

skutecznie wniesc srodek odwolawczy i skarg~, Fundusz musi naruszyc okreslone przepisami 

powszechnie obowi'lzuj'lcymi lub przepisami wydanymi na ich podstawie przez Prezesa Funduszu 

- zasady post~powania w rozumieniu zarowno materialno-prawnym (np. wymagania od 
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swiadczeniodawcow), jak i proceduralnym (np. warunki post<;powania). Takie naruszeme 

post<;powania musi naruszac interes prawny swiadczeniodawcy. 

W zwillZku z tym, ze nie zostaly naruszone obowillZuj~ce zasady przeprowadzania 

przedmiotowego post<;powania w sprawie zawarcia umowy 0 udzielanie swiadczen opieki 

zdrowotnej stwierdzic nalezy, ze interes prawny Odwoluj~cego nie doznal uszczerbku , 0 ktorym 

mowa wart. 152 ust. 1 ustawy 0 swiadczeniach . 

Wobec braku podstaw do uwzgl<;dnienia odwolania, na podstawie art. 154 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 sierpnia 2004 roku 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze srodkow 

publicznych - nalezalo je oddalic. 

Pouczenie 

W oparciu 0 art. 154 ustA ustawy 0 swiadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych 

ze srodkow publicznych (tj. Dz. U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027 ze zm.), od niniejszej decyzji 

przysluguje wniosek 0 ponowne rozpatrzenie sprawy do Dyrektora Pomorskiego Oddzialu 

Wojewodzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia w terminie 7 dni od dnia dor<;czenia niniejszej 

decyzji. 

Otrzymuj,r 

1. 	 Powiatowe Centrum Zdrowia Sp. Z 0.0., ul. Annii Krajowej 105/106, 82-200 Malbork; 

2. 	 COPERNICUS Podmiot Leczniczy Sp61ka Z ograniczon~ odpowiedzialnosci~, ul. Nowe Ogrody 1-6, 80-803 

Gdansk; 

3. 	 Pomorskie Centrum Chor6b Zakafnych i Gruflicy Sp6lka z ograniczon~ odpowiedzialnosci~, ul. Smoluchowskiego 

18,80-214 Gdansk; 

4. 	 Szpital Powiatu Bytowskiego Sp6lka z ograniczon~ odpowiedzialnosci~, ul. Lyborska 13, 77-100 Byt6w; 

5. 	 ala. 
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